«Жить хочется…, но кто же если не я»
«У меня такое ощущение, вроде бы    я останусь вечно молодым»
Із листа Кравченка О.

Мета: презентація книги випускниці нашої школи Козаченко Олени «Может, когда-то мое письмо будет последним», написаної на основі листів Кравченка Саші у самому пеклі афганської війни у далекі 80-ті роки; виховувати мужність, силу волі, любов до своєї батьківщини,  патріотичні почуття, загальнолюдські цінності

Урок Пам’яті

Хід уроку
Ведучі: Далекий грудень 1979 року… Далека та чужа країна Афганістан… Безглузда війна… Скільки смертей, скільки горя за 10 років. Проте ця безглуздість не применшує героїзму наших воїнів там, в афганському пеклі. Ніхто та ніщо не має бути забутим. Аби не забути – треба пам’ятати, а щоб пам’ятати – треба знати.

Разом:   Знати і пам’ятати.

(Звучить пісня про Афганістан)
Ведучий:  Сьогодні ми зібралися, щоб вшанувати пам'ять тих, хто поліг у афганських ущелинах, та поклонитися тим, хто прийшов із війни живим, хоча із пораненою душею. Молоді люди йшли туди не за орденами і медалями – вони свято вірили, що виконують інтернаціональний обов’язок.

Очі туманить ядуча сльоза

Очі туманить ядуча сльоза,

Руки скувала утома,

Палить їй душу афганська гроза –

Син не вернувся додому.

В неї він був ясночолий, як світ,

Сонячно так усміхався,

Ще й 20 не було йому літ…

Юним навік і зостався.

Ясеночки! Синочки! Сини!

Колосочки вкраїнського поля,

Скільки вас не вернулись з війни?

Слово вчителя. Сьогодні 13 грудня. Ця дата навічно закарбувалася в пам’яті соснівчан та біленченківців, бо 13 грудня 1982 року ворожа куля обірвала молоді життя наших земляків Саші Кравченка із Біленченківки та Кості Приходька із Соснівки. Обірвала життя молодих хлопців, доля яких звела у Гадяцькому професійному училищі, згодом в одній військовій частині та на одній заставі.

Сьогодні минає 30 років з того дня, коли відійшов у вічність Саша Кравченко. 30 років на біленченківському цвинтарі з гранітного пам’ятника зоріє юний погляд 20-річного солдата. 30 років несуть свої зболені душі до могили Саші Кравченка його мама Надія Радионівна та брати Микола й Анатолій. 30 років звітують вічно молодому Саші друзі з памороззю на висках та сивочолі бойові товариші.

Цій трагічній даті і присвячений сьогоднішній урок Пам’яті, тема якого «Жить хочется…, но кто же, если не я».
Епіграфом є слова із листа Саші «У меня такое ощущение, вроде бы я останусь вечно молодым».  
На сьогоднішньому уроці присутні гості: Красюк Ольга Володимирівна – директор ЦБС, Виноградова Галина Володимирівна – завідуюч відділу обслуговування користувачів центральної бібліотеки ім.. Лесі Українки, Козаченко Олена - автор книги «Может, когда-то мое письмо будет последним», Жердєв Юрій Георгійович – голова організації ветеранів (воїнів-інтернаціоналістів),  Нікітенко С. В. - бойовий товариш, однокласник Саші, Анатолій - рідний брат,  Криворучко О. М., Лукаш А. М., Коць Н.І. – друзі, герої книги, бібліотекарі, вчителі школи.

Ведучі: Ця війна триває і сьогодні, але вже без участі наших солдат. А тоді ж, ідучи у те пекло чужої країни, вони вірили, що несуть визволення народу Афганістану, тим, хто поневолений. Вони вірили, що йдуть не вбивати, а захищати.

Офіційно це не називали війною, а всього лише воєнною кампанією. Але ця кампанія тривала майже 10 років і вимагала великих жертв.

Ведучі:   Тисячі наших хлопців загинули в боях і померли від ран, контузій, травм і хвороб, пропали безвісти.Сивіли від горя матері і батьки, ховаючи своїх синів, сиротіли діти, вдовами ставали жінки в мирний час.

У скількох сімей у траурному обрамленні зберігаються фотографії синів! Одну нагороду заробили вони за проявлену мужність і героїзм – право бути похованим на рідній землі.

Ховали інтернаціоналіста

Ховали інтернаціоналіста,

Блищала глухо цинкова труна, 

Нестерпно пахло тополиним листом

І плач дівочий танув, як струна.

Руда земля розверзлась чорнорото.

Чекає хижо мовчки на своє,

А мати на колінах у болоті обмацує труну:

«Чи ж там він є?»

Стоять, відводять очі вбік солдати

І шепотить сержантик ледве чуть:

«Не велено… Не можна відкривати…

Не велено…»

Уже струмки течуть,

Уже весна така глибока, рання.

Учора вже летіли журавлі.

Таке врочисте вийшло поховання:

Школярики стоять, учителі,

А голосок дівочий квилить, квилить,

Соромиться кричати на весь світ…

Кого клясти? Кого назвати винним?

І що той світ? Хіба він дасть отвіт?

На хрест сусідній похилився тато,

Похнюпилися братики малі –

В селі ховали воїна-солдата

У мирному вкраїнському селі.

Учитель:  Важко говорити, але ми мусимо, щоб ви, молоде покоління, навчилися цінувати кожну хвилину свого життя.

Боляче згадувати, але повинні, бо поки живе пам'ять про людину, доки живе і сама людина.

А писати? Як писати про трагічні події тих пекельних років? Писати серцем, душею. Але обов’язково писати, щоб навічно залишити на полотні XX століття імена героїв українського народу, щоб зберегти і передати у майбутнє мужність і витримку, героїзм і почуття обов’язку, відповідальність та вірність присязі, вміння любити свій рідний край та щиро кохати, увіковічнити тверді слова кожного воїна-інтернаціоналіста: «Жить хочется, но кто же, если не я».

Ведучі:  Як писати про ту жорстоку війну, під час якої Україна втратила 4 тис. молодого цвіту, 6 тис. стали інвалідами, багато залишилося в полоні або пропало безвісти. А мати Україна перебувала в траурі, зустрічаючи «чорні тюльпани» з цинковими гробами. Ось на це запитання і дасть відповідь Лена Козаченко, яка сьогодні презентує свою книгу «Может, когда-то мое письмо будет последним». 

Ведучий:   Олена Козаченко народилася 7 вересня 1992 року в м. Гадяч. У 2009 році закінчила нашу школу. Вступила до Харківського національного університету ім. В. Каразіна, де навчається зараз на ІV курсі на факультеті філології та журналістики та паралельно працює кореспондентом та журналістом у редакції газети «Гадяцький вісник». Ще зі шкільної парти трепетною була мрія увіковічнить пам'ять звичайного українського солдата Саші Кравченка.

Ведучий:    Запрошуємо до слова автора книги «Может, когда-то мое письмо будет последним».

Презентація книги Олени Козаченко «Может, когда-то мое письмо будет последним» .

Ведучий:   Упав Саша Кравченко на чужій землі, а на його долоні лінія життя була така довга і прекрасна. Разом із ним пішло у небуття і чиєсь щастя, загинули ненароджені діти. А скільки було мрій, бажань, бо ж було йому, коли йшов служити, лише 19 років!.. Як і  хлопцям-односельцям, його однокласникам, що разом із ним несли військову службу і є свідками тієї кривавої війни: Нікітенку Сергію, Саранчову Олександру, Яременку Володимиру, Пітеньку Івану. На щастя, вони повернулися з афганського пекла живими, але з пораненими душами та з обпаленими війною крилами, У їхні сни непрошено вриваються військова підготовка, команда «До зброї», нічна варта на кордоні Батьківщини, бої з утратами товаришів. Болючі спогади ні на мить не залишають наших героїв, тривожать їхні душі і нині.

Ведучий:    Їм випало жити – так кажуть про тих, хто повернувся до рідного дому, порядкує рідну землю, віддаючи їй свої сили і вміння, тішиться онуками. Вони пройшли пекло війни Афганістану, вони і є тією пам’яттю, що пише історію. 

До слова запрошується Жердєв Юрій Георгійович.

Ведучий:   Покоління воїнів-афганців пройшло кривавими дорогами афганської війни, залишаючи на них життя і біль втрат. Ми це пам’ятаємо!

( Звучить пісня про Афганістан)

