Конкурс ерудитів

    21 листопада 2012 року,  в актовій залі школи відбулася інтелектуальна гра для старшокласників «Що? Де? Коли?».  Учням було запропоновано питання з різних галузей знань, на відповідь яких було дано 1 хвилина. Та роздуми учасників були не довгими, бо відповіді знаходилися майже миттєво. Гра пройшла цікаво та змістовно. Організатор зустрічі, Олександр Васильович Грабенко, на згадку про гру  подарував переможцям призи. Свято розумників закінчилося дружним фото.
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Закон і право ми вивчаємо, їх максимально поважаємо!
   Саме під таким девізом виступила команда правознавців нашої школи на брейн-ринзі «Підліток і право», який відбувся 20 листопада між командами шкіл міста в кіноконцертному залі « Дружба». Боротьба виявилася запеклою, бо кожна з команд-суперниць,  а саме: « Феміда», «Резонанс», «Кредо», «Вертикаль» показали неабиякі знання з області правознавства. І хоч наша команда « Максимум» виборола третє місце, ми переконані , що ця гра допоможе підвищити свою правову обізнаність і гідність. Адже знаючи свої права з дитинства, людина зможе плідно і ефективно брати участь у розбудові правового суспільства нашої держави.
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Тематична консультація "Здоров'язберігальні технології в навчально-виховному процесі"
 06.11.2012 р. у Гадяцькій спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №4 відбулася тематична консультація "Здоров'язберігальні технології в навчально-виховному процесі". Ключове питання засідання - формування здоров'язберігальної компетентності шляхом збереження здоров'я  та дбайливого ставлення до нього. Саме це питання є одним із основних у стандарті початкової загальної освіти. Здоров'язберігальні технології є важливою складовою професійної компетентності сучасного педагога. Учителі у тісному взаємозв'язку з учнями, батьками, медичними працівниками, практичними психологами, соціальними педагогами та соціальними працівниками, усіма тими хто зацікавлений у збереженні і зміцненні здоров'я дітей, спроможні створити здоров'язберігальне освітнє середовище, центром якого буде - Школа сприяння здоров'ю.
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Вітаємо !!!
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     17 квітня в актовій залі нашої школи відбулося вшанування призерів районних олімпіад з базових дисциплін а також переможців конкурсу науково-дослідницьких робіт МАН. Учнів, які показали високий рівень знань нагороджували дипломами та солодкими призами. На святі була присутня міський голова Т.Т. Савченко. Тетяна Миколаєвна виступила з привітальним словом до учнів та вчителів. Особливими оплесками вітали глядачі вчителів-наставників, які допомогли переможцям, талановитим та обдарованим учням, піднятися на вершину слави.

ЗНО-2013
     5 березня 2013 року представниками ПОІППО ім. М.Остроградського за матеріалами УЦОЯО була проведена апробація тестових матеріалів з фізики та математики учнями 11-х класів. В цей же день представниками Харківського РЦОЯО проведено навчання старших інструкторів, що задіяні у проведенні ЗНО-2013. На навчанні були присутні вчителі міських шкіл та шкіл району.
Вишиванки і рушники.   
     Вишиванки і рушники – символи любові й незрадливості українського народу. Під таким девізом 1 березня 2013 року проходило Свято української вишиванки, започатковане вчителями – філологами.  Ініціативу організаторів свята підтримали адміністрація, вчителі, учні школи та їх батьки. Різнобарв’я кольорів української вишиванки милувало погляд та чарувало душу кожного. У класних кімнатах, шкільних коридорах рясніло від святково одягнених  в українські вишиванки дорослих та дітей. 
     Учнями, батьками, працівниками школи із родинних колекцій  було організовано  виставку українських вишиваних рушників, сорочок, ікон, скатертин, серветок. Для учнів початкових класів проведено цікаві екскурсії про різновиди української вишивки.    
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     Родзинкою Свята стало проведення літературно – музичної композиції, присвяченої українській вишиванці. Глядачі ознайомилися з історією національної вишивки, послухали твори народної творчості про вишиванки, помилувалися неперевершеною вокально-хореографічною композицією «Рушничок», були зачаровані піснями у виконанні найталановитіших дітей. Сподіваємося, що зустріч з народною вишиванкою  стане доброю традицією у житті нашого навчального закладу.
У світі чарівної казки
З 1 лютого 2013 року по 1 березня 2013 року учні 1-4 класів разом з вихователями ГПД проводили інсценізацію українських казок. Зокрема інсценізацію казки "Дюймовочка" провела вихователь Самойленко Л.П. з вихованцями ГПД №3. Гостями на святі були маленкі дітки, вихованці ДНЗ "Первоцвіт".
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19 лютого 2013 року в Гадяцькій спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №4  проведено моніторингове дослідження навчальних досягнень учнів.

Розклад проведення моніторингових досліджень навчальних досягнень учнів з предметів інваріантної складової навчальних планів 2012-2013 н.р.
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